
Informacja dotycząca zasad przetwarzania danych osobowych przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz praw osób, 
których dane są przetwarzane została zamieszczona na stronie http://bip.mkidn.gov.pl w zakładce ochrona danych osobowych.

+48 22 42 10 100 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego
esp@kultura.gov.pl ul. Krakowskie Przedmieście 15
www.gov.pl/kultura 00-071 Warszawa

Bartłomiej Sienkiewicz

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 1713 Pana Posła  Mariusza Krystiana  z 15 marca 2024 roku 
w sprawie poszukiwań polskich dzieł sztuki zrabowanych podczas II wojny światowej, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

W strukturze Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego funkcjonuje Departament 
Restytucji Dóbr Kultury. Wśród regulaminowych zadań ww. departamentu należy wymienić 
między innymi inicjowanie, koordynowanie i prowadzenie poszukiwań utraconych dóbr 
kultury, w szczególności poprzez kwerendy archiwalne i biblioteczne oraz monitoring rynku 
sztuki i zdigitalizowanych zasobów zbiorów publicznych w kraju i za granicą.

Niezwykle cennym źródłem informacji o obiektach utraconych w wyniku II wojny światowej 
są również osoby współpracujące bezpośrednio z Departamentem Restytucji Dóbr Kultury. 
Należy tutaj wskazać przede wszystkim na muzealników, konserwatorów sztuki, ekspertów 
z zakresu historii i historii sztuki, a także na osoby prywatne, które we własnym zakresie 
poszukują informacji o utraconych dziełach sztuki. Tym samym Ministerstwo Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego stale współpracuje z osobami mającymi wiedzę w zakresie 
zaginionych dzieł sztuki. Dzięki tego typu współpracy do krajowych zbiorów muzealnych 
powróciło wiele cennych i unikatowych dzieł sztuki.

Poszukiwanie i odzyskiwanie utraconych dzieł sztuki jest ważnym zadaniem Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, dlatego wszelkie informacje o potencjalnych miejscach 
przechowywania lub ukrycia polskich strat wojennych leżą w zainteresowaniu 
Departamentu Restytucji Dóbr Kultury, który otwarty jest na wszelką współpracę w tym 
zakresie.
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